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Svar på fråga 2024/25:1110 av Olle Thorell (S) 
Teknikföretag och mänskliga rättigheter 

Olle Thorell har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att säkerställa att svenska och internationella teknikföretag, 

såsom Meta och Tiktok, respekterar mänskliga rättigheter och 

inte medverkar till censur, desinformation eller förföljelse av 

utsatta grupper. 

Låt mig börja med att konstatera att regeringen arbetar aktivt 

med att främja ansvarsfullt företagande globalt och har en tydlig 

förväntan på svenska företag att agera hållbart och ansvarsfullt 

genom att arbeta för mänskliga rättigheter, jämställdhet, goda 

arbetsvillkor, miljö och korruptionsbekämpning där de är 

verksamma. Företagen ska följa rådande lagar och beakta 

OECD:s riktlinjer för multinationella företag om ansvarsfullt 

företagande och FN:s vägledande principer för företagande och 

mänskliga rättigheter.  

Ansvarsfullt och hållbart företagande ingår även i strategin för 

Sveriges utrikeshandel, investeringar och globala 
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konkurrenskraft samt reformagendan för biståndet som 

regeringen antog i december 2023. 

Sverige arbetar samlat mot olika former av otillbörlig eller 

skadlig informationspåverkan. Detta gäller oavsett vilken digital 

tjänst eller plattform som används och oavsett ägare. Nationellt 

har inte minst Myndigheten för psykologiskt försvar en viktig roll 

i att identifiera, analysera och kunna lämna stöd i bemötande av 

otillbörlig informationspåverkan och annan vilseledande 

information som riktas mot Sverige. Men låt mig vara väldigt 

tydlig, det är stater som har det primära ansvaret att respektera, 

skydda och förverkliga de mänskliga rättigheterna. Regeringen 

arbetar för att Sverige ska fortsatt ligga i framkant i 

internationell policyutveckling inom ansvarsfullt företagande, 

stärka Team Sweden-aktörernas (dvs. Exportkreditnämnden, 

Svensk Exportkredit, Swedfund, Sida och Kommerskollegium) 

arbete med frågorna och bidra till svenska företags möjligheter 

att vara verksamma och kunna agera hållbart och ansvarsfullt 

på alla marknader.  

Sverige fortsätter också ta upp frågan om mänskliga rättigheter 

på internet, dels bilateralt, dels i internationella fora. Senast 

under hösten 2024 i FN:s råd för mänskliga rättigheter lade 

Sverige fram den återkommande resolutionen om mänskliga 

rättigheter på internet som bland annat tar upp censur och 

kommersiella övervakningsteknologier. 
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